

◆責任編輯：黃健恆

特區政府官員向香港文匯報讀者送上新年賀詞

李家超：匯聚政商民力量 共建美好社區

今日是2024年的第一天。香港特區行政長官李家超和特區政府所有司局長向香港文匯報讀者送上誠摯新年賀詞。李家超表示，2023年，是香港開啟由治及興新篇章的一年，香港與內地恢復全面通關，重返國際舞台中心。特區政府全力發揮香港在「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，吸引全球高端人才、重點企業來港，鞏固香港金融商貿、航運航空等重點競爭力，為創新科技、文化藝術等新興發展注入動能。過去一年，特區落實了完善地區治理體系，第七屆區議會選舉成功舉行。

李家超表示，由他領導特區政府貫徹「以結果為目標」的精神服務社會、改善民生，積極推進扶貧助弱、環境衛生、土地房屋的工作，匯聚政、商、民力量，共建美好社區。「展望2024年，我們會繼續以敢於擔當，善作善成為宗旨，團結愛國愛港力量，發揮『一國兩制』優越性，攜手建設香港，貢獻國家。我祝願國家物阜民康，香港團結和諧，各位香港文匯報讀者生活愉快。」

◆香港文匯報記者 鄭治祖



◆李家超除夕夜去尖沙咀海旁，與市民喜迎新年。
李家超 Facebook 圖片

局長：不負愛國愛港使命 展「一國兩制」優越性

政務司司長陳國基：

過去一年，特區政府始終上下一心，聯同社會各界，在至少三方面取得豐碩成果：

謀發展——我們積極與世界各地競逐多元人才來港，連同本地培育的人才並駕齊驅，鞏固提升本港「八大中心」定位和專業服務水平。

暖民心——我們全力推動政、商、民三方協作，落實多個精準扶貧項目。

惠民生——我們全面完善地區治理，整個體系將貫徹上情下達、下情上報，切實回應民眾急難愁盼。

新的一年，我期待繼續與各界攜手貫徹落實「愛國者治港」原則，堅守國安、發展經濟、改善民生，以香港長期繁榮穩定為依歸，為國家強國建設、民族復興作出新貢獻。祝全港市民新一年萬事如意、心想事成！

財政司司長陳茂波：

2023年，我們全力引進重點企業、吸引人才，加速推動創科發展，並不斷提升金融業的競爭力；致力開拓中東、東南亞等新市場，引入新的資金和投資者；積極「走出去」外訪，並舉辦國際大型活動「請客來」，展現香港的開放多元和國際化，以及在由治及興新階段的新優勢和新機遇。

展望2024年，在國家的堅實支持下，我們會用好「一國兩制」下的獨特地位和優勢，全力拚經濟、謀發展、惠民生，把香港經濟這個「蛋糕」做大、做好，為香港的繁榮發展開拓新空間、增添新動能。

律政司司長林定國：

2023是忙碌及不平凡的一年，為更牢固維護國家安全，修改了法律執業者條例；為促進香港擔當「超級聯繫人」角色，完成了內地與香港民商事判決互認安排的本地立法工作；為培養市民遵守法律的自覺性，開展了「法治教育領袖培訓計劃」第一階段。來年，律政司將爭取與內地就司法文書達達盡快達成新協議、擴展「港資、港法、港仲裁」適用範圍、建設「國際法律人才培訓學院」、推廣調解文化，以鞏固香港作為亞太區國際法律及爭議解決服務中心，及為國家中國式現代化的法治建設作出貢獻。

政務司副司長卓永興：

新的一年，期盼香港經濟繼續穩步上揚，文體盛事不輟，搶人才、搶企業再傳捷報，百業興旺，民生改善。社會各界則展現愛國愛港新氣象，團結一心，奮鬥不懈共建美好香港，廣大市民過上更稱心的生活！

上任以來，我堅信破難而進的原則，在高層介入棘手跨局問題和統籌推行政策：除打擊衛生黑點及店舖阻街外，亦成功管控恢復正常通關後水貨衍生的問題、解決郵輪碼頭船隻靠岸的交通接駁問題、應對超強颱風及世紀暴雨，以及推行促進生育措施。隨著完善地區治理的工作全面落實，由我負責的「地區治理專組」在地區事務的負責範圍會更為廣闊。我會繼續發揮好統籌協調的角色，增強地區治理效能，增進民生福祉。

財政司副司長黃偉綸：

新的一年，我祝願香港經濟穩步上揚、欣欣向榮，日與夜都燦爛繽紛！大家身體健康、工作愉快、家庭美滿幸福。

展望明年，特區政府將繼續全力拚經濟、謀發展、惠民生，發揮「一國兩制」下的獨特優勢，主動對接國家戰略，並積極培育和發展新產業，開拓新市場。我們會繼續招商引資引才，貫徹會幹事、能幹事、幹成事的施政目標，持續增強發展動能，切實排解民生憂難。我期望來年繼續與社會各界攜手，發展經濟，勇於突破，同為香港未來而努力。

律政司副司長張國鈞：

新的一年，我祝願國泰民安！香港百業興旺！各位市民幸福安康！

2023年是頗具挑戰性的一年。在百年未有之大變局的背景下，香港難免會受到國際地緣政治和世界經濟格局的影響。

隨著第七屆區議會選舉順利舉行，標誌着將「愛國者治港」原則落實到特區治理架構的最後一塊拼圖經已完成，為特區夯實由治及興的社會基礎。

在2024年，特區政府管治團隊會在行政長官的領導下繼續努力，敢於擔當、善作善成。香港各界朋友也應繼續發揮「獅子山精神」讓香港再闢高峰！

文化體育及旅遊局局長楊潤雄：

我恭祝全港市民新年進步、身體健康。

回望2023年，香港的運動員參加了杭州亞運和亞殘運，在國家的土地發揮了高水準而取得大量獎牌。文體盛事浪浪浪，亦有旅遊項目增加香港獨特文化藝術為賣點。

展望2024年，盛事辦不停、融合更深廣，新項目選看中華文化節、演藝博覽會、時裝設計周；啟德體育園分階段登台，香港辦國際盛事定上新台阶。

政制及內地事務局局長曾國衛：

2023年是一個不平凡卻又成果十分豐碩的一年。從年初積極擬備完善地區治理體系和重塑區議會制度的方案，到方案敲定送交立法會審議條例草案，再到年中獲立法會全票通過，隨即展開鋪天蓋地的選舉宣傳及選務籌備工作，最終在中央全力支持和指導、政府全體人員不懈努力和全港各界大力支持下，區議會選舉於年底順利舉行，並連同其他方式產生的區議員共同組成新一屆區議會，在2024年元旦日正式就任履職，為特區全新治理體系揭開新篇章，也為「一國兩制」行穩致遠、特區良政善治、地區融和發展、市民安居樂業樹立定海神針。我們全港各界定須充分展現愛國愛港的新氣象和新風貌，以實實在在的愛國愛港堅決行動排除一切困難，破解一切難題，團結一致致力建設更美好的香港，這樣才不負我們愛國愛港的時代要求和使命，才不負國家和市民的重託。

財經事務及庫務局局長許正宇：

去年，香港金融業在環球大變局中展現韌性。在各項發展中，我欣見財庫局成功舉辦首屆「裕澤香江」，並發推動香港家族辦公室業務的八大措施，隨即引起各界廣泛注意，不少家辦也有興趣在港擴展或落戶。其後的金融科技周，吸引來自約100個國家和地區超過3.5萬人次參加，會上宣布的各項金融科技惠及實體經濟的措施也正在逐步落實。為繼續「裕澤香江」，今年我們將加強與內地資本市場互聯互通，拓展綠色金融科技和虛擬資產等新經濟項目，提升香港國際金融中心地位，展現「一國兩制」的生命力和優越性。

保安局局長鄧炳強：

踏入新的一年，我祝願國泰民安，人民生活幸福，香港繁榮進步，社會穩定和諧。我和保安局及轄下紀律部隊定會堅定不移，繼續守護我們的家園，令香港成為一個安居樂業的地方。

趁元旦假期，我向大家推介一個旅遊好去處——沙頭角。今日（1日）開始，整個沙頭角禁區，除中英街以外，都會開放給遊人遊覽。大家可一起探索這個神秘的禁區，走過沙頭角十大特色景點、嘗盡十大地道美食並體驗十大獨有文化。

環境及生態局局長謝展寰：

過去一年，我和環境及生態局的同事繼續以「人民對美好生活的嚮往」為目標，推進各項工作和政策。剛公布的「漁農業可持續發展藍圖」，期望通過多元化的措施，推動漁農業升級轉型，並融入粵港澳大灣區的發展布局。

展望2024年，我們會為推進香港的綠色低碳轉型，制訂氫能發展策略和公共車輛綠色轉型路線圖，亦會實施垃圾收費，以及和大灣區其他城市探索如何推展無廢灣區，共同為建立美麗大灣區而努力。

商務及經濟發展局局長丘應樺：

2023年，經濟活動復常，香港全力發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，不斷擴展經貿網絡，開拓中東及東盟等新興市場，加上共建「一帶一路」倡議十周年，充分體現香港聯通內外的擔當角色。展望來年，香港會繼續積極擔當「超級聯繫人」及「超級增值人」的橋樑角色，協助海外和內地企業「引進來、走出去」，為香港的經貿發展增強動能，亦為國家的高質量發展作出貢獻。我祝願百業興旺，各位市民身心康泰，家庭幸福！

醫務衛生局局長盧寵茂：

2023年是香港醫療衛生由退到守、由守到攻的一年。隨著新冠疫情受控，香港醫療服務踏上復常，甚至「超常」之路，我們已馬不停蹄推展多項醫療衛生改革政策，在發展醫療創新樞紐、強化跨境醫療協作、持續推進基層醫療、增加醫護人手供應等多方面穩步向前邁進，漸見成果。我和醫衛局、衛生署和醫院管理局的同事會勇當香港醫療衛生領導者和創新者，精益求精，締造「健康香港」，融入國家「健康中國」發展策略。2024年伊始，我祝願香港市民來年開開心心、健健康康！

運輸及物流局局長林世雄：

2023年是運輸及物流局工作豐收的一年，今年香港全面復常，我們亦馬不停蹄，除了全面提升海、陸、空交通及物流的運力外，我們亦推展了不少重要項目，包括在政府隧道實施「易通行」以及三條過海隧道推行分時段收費、通過提升的士服務的兩條條例草案、推出「港車北上」等。同時，我們亦制訂了物流和海運及港口發展行動綱領，指引行業健康發展。踏入2024年，我會繼續聆聽大家的聲音，並透過推動運輸基建和物流發展，為市民締造更理想的生活，為香港經濟提供新動力。

發展局局長甯漢豪：

過去一年，發展局按「提量、提速、提效、提質」四個方向落實工作，相繼為精簡發展法定程序修訂了法例、為簡化地契續期提交法案、公布《北部都會區行動綱領》、完成交椅洲人工島首階段公眾參與活動、推出建造業輸入勞工計劃等等。

來年，我們會繼續循「四提」推展工作，致力增加土地供應，做好舊區更新，亦會檢討《建築物條例》以保障樓宇安全。新年伊始，我祝願國家國泰民安，香港繁榮昌盛，大家身心安康！

房屋局局長何永賢：

房屋局建屋建家、房委會50周年、簡約公屋、過渡性房屋、解決劏房問題、組裝合成建築法（MiC）、建築科技、機械人、智慧屋邨管理、打擊濫用、舊邨重建、共築幸福等，這些都是我們房屋局過去一年的關鍵字。展望未來，我們會繼續推展這些工作，在設計上為屋邨居民提升幸福感、在建築科技和智慧管理的應用上為業界帶來更多機遇、在提量提速上為更多市民提供不同類型住屋建立房屋階梯、在切實排解民生憂難上為香港社會着力解決劏房問題，令廣大市民都能安居樂業。新的一年，新的氣象，房屋局繼續與大家一起「共築、幸福」！

公務員事務局局長楊何蓓茵：

祝各位元旦快樂，香港經濟更添活力！2023年，公務員隊伍團結同心做事，在風災和世紀暴雨後合力善後，以創新意念宣傳推廣區議會選舉。在公務員事務方面，我們穩中求進，在多方面皆有進展或突破，例如公布更新《公務員守則》諮詢稿、擴大公務員學位職位報考資格至大學三年級生，開展與大灣區內地城市公務員交流等。2024年，香港要全力拚經濟，我會繼續與公務員團隊攜手並肩，立足在這個新起點，支持行政長官施政，為市民謀幸福，為香港創輝煌。

教育局局長蔡若蓮：

2024年的第一天，祝願大家新年進步！身心健康！感恩香港告別疫情，社會全面復常，同學回歸校園，重拾正常的學習和社交生活。感謝大家的努力，共同營造關愛樂學的校園環境，培育同學成長成才。感恩兩地全面通關，師生順利開展內地交流考察，體驗國情。新的一年，機遇處處：新學科的推展，進一步強化同學科學與人文基礎；國際教育樞紐的建設，第一所應用科學大學的誕生，鞏固和發揮香港高等教育的優勢。期待與教育界同行一起譜寫香港教育新篇章，培育德才兼備的新一代，建設香港成為更明更亮的東方之珠。

創新科技及工業局局長孫東：

新年伊始，我祝願全港市民新年進步、身心安康。

《香港創新科技發展藍圖》自一年前發布以來，特區政府全力投入發展創科，相關政策陸續推出，與內地簽訂多項促進創科合作安排和備忘錄，見證多家創科重點企業相繼落戶，世界級創科盛事亦在港舉行，香港創科生態圈日趨蓬勃。我們會繼續循《藍圖》訂下的發展方向，持續完善創科環境，發揮好「一國兩制」和國際化優勢，更好融入國家發展大局，努力建設香港國際創科中心。

民政及青年事務局局長麥美娟：

今天（1日）是第七屆區議會區議員宣誓就任的重要日子。新一屆區議會履新，象徵「愛國者治港」原則全面落實。特區政府去年提出完善地區治理方案，除了重塑區議會，亦強化地區治理架構，以達至提升地區治理效能，杜絕區議員作出違反區議會職能的行為。新的一年，寄望新一屆區議員與各區民政專員、「三會」和關愛隊等地區組織合作無間，履職盡責地解決市民「急難愁盼」，為社區做實事、謀福祉。

謹祝全港市民新一年身體健康、幸福美滿！

勞工及福利局局長孫玉菫：

回顧過去一年，職安健條例和院舍條例修訂草案順利獲立法會通過，職安健和院舍服務的改進踏出了重要的一步。我們亦已就強制舉報虐待兒童個案機制提交條例草案。「高才通計劃」實施一年以來，吸引人才來港進度超出預期。「人才服務辦公室」亦順利成立。今年，「人才高峰論壇」即將舉行，香港作為粵港澳大灣區人才高地的角色將更突出，盼為國家高質量發展，實現中國式現代化作出積極的貢獻。新的一年，我衷心祝願偉大祖國繁榮富強！香港特區政通人和！勞資和諧，人人幸福！

司長：以港繁榮穩定為依歸 為強國建設作貢獻

